
Sistemi EES hyn në fuqi në Zvicër dhe vendet e Shengenit 

EES është një sistem i ri për kontrollin e kufijve të zonës Shengen. Zvicra, e cila është 
pjesë e Shengenit, duhet ta përdorë atë në të gjitha aeroportet e saj ndërkombëtare. 

Cilat janë ndryshimet e reja? 

• Kur një person hyn ose del nga zona Shengen, të dhënat e tij regjistrohen 
elektronikisht, në vend që të vendoset vulë në pasaportë. 

• Sistemi llogarit automatikisht sa kohë mund të qëndrojë një person në Zvicër. 
Autoritetet mund të shohin nëse dikush e ka kaluar afatin e qëndrimit ose nuk i ka 
respektuar kushtet e vizës. 

•Autoritetet që japin viza mund të kontrollojnë nëse një person ka udhëtuar më parë në 
zonën Shengen. Kjo do të ndikojë në vendimin për dhënien ose jo të një vize të re. 

• Në Zvicër, bëhet gjithashtu një fotografi e fytyrës dhe merren gjurmët e gishtërinjve. Kjo 
ndihmon në identifikimin më të lehtë të personave pa dokumente ose atyre që përpiqen 
të paraqiten si dikush tjetër. 

Ky sistem i ri zbatohet vetëm për njerëzit që vijnë nga vendet e treta – pra ato që nuk janë 
pjesë e zonës Shengen. Nuk zbatohet për shtetasit zviceranë ose qytetarët e vendeve të 
BE-së ose EFTA-s, as nuk zbatohet për njerëzit që vijnë nga vendet e treta, por që kanë 
tashmë leje qëndrimi të vlefshme (p.sh. një leje qëndrimi B zvicerane ose një leje 
qëndrimi në një vend Shengen). 

Konkretisht : 

Nëse vini nga një vend i tretë në Zvicër, fotografia dhe gjurmët e gishtërinjve do t'ju 
merren në aeroport. Data e hyrjes suaj do të regjistrohet elektronikisht në sistem. 

Normalisht, , kushtet e hyrjes në vendet Shengen ju lejojnë të qëndroni deri në 90 ditë. 
Kur të largoheni nga Zvicra, fotografia dhe gjurmët tuaja do të merren përsëri. 

Nëse largoheni nga Zvicra pas më shumë se 90 ditësh, sistemi do të llogarisë 
automatikisht kohëzgjatjen e qëndrimit tuaj dhe do të përcaktojë nëse keni tejkaluar 
kushtet e vizës ose të vizitës. 

Këto të dhëna do të ndahen mes të gjitha vendeve të Shengenit dhe do të përdoren nga 
policia kufitare për të vendosur nëse, herën tjetër që dëshironi të hyni në zonën 
Shengen, do t’ju lejohet apo jo hyrja. 

Me fjalë të tjera, nëse qëndroni më shumë se 90 ditë në Zvicër pa dokumente, rrezikoni 
që, në momentin që dilni nga territori, të mos mund të ktheheni më! Dhe kjo jo vetëm në 
Zvicër, por në të gjitha vendet e zonës Shengen. 



Në sindikatën SIT, kemi vërejtur se kushtet për punëtorët dhe punëtoret pa dokumente 
janë ashpërsuar: në kufi, nga policia dhe nga autoritetet migratore. 
Kujdesuni dhe mos harroni të vini në SIT për t’u informuar mbi të drejtat tuaja! 

 

Për më shumë informacion mbi sistemin EES:  

https://www.vbs.admin.ch/fr/newnsb/fUgE_ISPa4Y42a9iBjqct 

https://www.sem.admin.ch/sem/fr/home/themen/einreise/fachinfo-
einreise/informationssysteme-schengen/ees.html 

https://www.gva.ch/fr/Site/Passagers/Preparation-voyage/Demarches-
administratives/Visas-Papiers-identite/Nouveau-systeme-europeen-de-passage-aux-
frontieres 

https://travel-europe.europa.eu/fr/ees 
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